

■8000 英镑卖掉“国家机密”,将绝密文件卖给克格勃 ■苏联发现情报漏洞后,一夜更改所有军事通讯密码

英超级鼹鼠让北约10年“睁眼瞎”

1976年冷战期间,美国和英国情报机构花费27年时间,终于破译出了苏联的高级军事通讯密码。然而让美英政府做梦也没想到的是,英国窃听中心“国家通信总局”中竟然隐藏着一个苏联超级间谍,他为了8000英镑的报酬竟将500多页北约绝密文件出卖给了克格勃特工,于是苏联在一夜之间更改了所有军事通讯密码和加密方法,这一“突变”导致西方情报机构在近10年时间里成了“睁眼瞎”。历史学家马休·艾德在将于下周出版的新书《秘密岗哨》中首次披露了这一鲜为人知的冷战内幕。



“超级鼹鼠”普莱姆已经在2001年获释出狱。

美英密码专家耗时27年破译苏联高级军事密码

从1946年起,曾在第二次世界大战中因为破译纳粹军事密码而立下赫赫功绩的英国密码破解专家就开始寻求破译苏联的军事密码,并获得了相当大的成功。然而3年后,一名叫做威廉·威斯邦德的美军情报官员就向苏联泄密,警告他们的军事密码已被美英专家破解。苏联随后更改军事密码,导致美英情报机构陷入了彻底的黑暗中,无法预知苏联的任何重大军事行动,包括苏联1956年入侵匈牙利和1968年入侵捷克斯洛伐克。

直到1976年,英国切尔腾纳姆市情报窃听中心“国家通信总局”和美国国家安全局的密码专家经过27年失败的尝试后,终于再次破译了苏联的高级军事密码,从此以后,北约组织几乎对苏联的每个军事动向和外交意图都了如指掌。就在美英政府暗自窃喜他们已经成了苏联政府肚子里的蛔虫的时

候,北约官员做梦也没想到的是,一名潜伏在英国国家通信总局中的苏联“超级鼹鼠”,竟然为了8000英镑的报酬就向克格勃出卖了苏联军事密码已被北约破译的最高机密,导致苏联一夜之间更换了所有军事密码,使美英密码专家27年的心血毁于一旦!

英专家成克格勃超级鼹鼠 8000 英镑卖掉“国家机密”

据历史学家马休·艾德在新书《秘密岗哨》中首次披露,这名苏联“超级鼹鼠”名叫杰弗里·普莱姆,他现年已经71岁。他本来是英国皇家空军内一名研究信号情报的

语言学家,然而1968年,在德国柏林工作的普莱姆遭遇失去父母和没有在英国皇家空军中获得提升的“双重打击”后,开始主动和克格勃情报官员联络,要求充当苏联“鼹鼠”。一名苏联情报官员安排普莱姆在西柏林一家餐馆中碰头,并在碰头时交给了他一部可以偷拍文件的微型间谍相机。普莱姆在苏联情报官员伊戈尔和瓦利娅的授意下,以语言学家的身份加入了英国国家通信总局,使他终于有资格接触到美英情报机构的高级绝密文件。

然而1977年9月,普莱姆由于无法承受这种充当“鼹鼠”的双重生活,于是辞职离开了国家通信总局,当起了一名出租车司机。然而在此之前,他已经用微型相机拍下了500多页北约绝密情报文件。普莱姆当起出租车司机后,仍然和苏联克格勃保持着秘密联系。1980年5月,他在奥地利维也纳和克格勃接头人偷偷会面,并在碰头时将被拍成15卷胶卷的北约绝密文件交给了克格勃特工。普莱姆充当克格勃“鼹鼠”的工作,使他比克格勃那儿总共获得了8000英镑的报酬。

苏联发现“惊天漏洞” 一夜换掉所有军事密码

普莱姆提交的这些北约绝密文件,几乎都是关于苏联的秘密情报,这些内容丰富的情报让苏联官方惊呆了,因为这些情报毫无疑问地显示,北约已经破解了苏联的高级军事密码,对他们的一举一动都了如指掌。这些情报还显示,西方情报机构已经发展出了一种高科技窃听技术,可以通过卫星来监听克里姆林宫的电话!

苏联密码专家又在东德和普莱姆进行了第二次会面,这一会面结果证实了苏联的担忧。于是大惊失色的苏联政府在一夜之间更换掉了他们所有军事密码,并全盘使用

了新的加密方式。普莱姆的背叛使得西方情报机构在近10年时间里成了“睁眼瞎”,对苏联的任何军事计划和外交策略都蒙在鼓里,直到1989年冷战结束时,美英情报机构都再也没能窃听到任何有价值的苏联高级军事情报。

北约当了10年“睁眼瞎” “超级鼹鼠”曝光锒铛入狱

1981年,当波兰国内爆发政治危机时,华约军队集结在波兰边境进行军事演习,使得美国官员误以为苏联将要入侵波兰。直到后来美英政府才知道,苏联只不过是虚张声势进行“恫吓”而已。艾德在新书中披露说:“美英密码专家的心血和成就全被普莱姆摧毁了,当苏联没有任何预兆地突然换掉他们所有的通讯密码后,美国国家安全局和英国国家通信总局就失去了监听苏联重要情报的能力。”

苏联“超级鼹鼠”普莱姆以为他向克格勃提供情报的内幕永远都不会被泄露,可人算不如天算的是,1982年,身为一个恋童癖团伙成员的普莱姆因为涉嫌性猥亵幼女而被英国警方逮捕归案,当普莱姆锒铛入狱时,他的第二任妻子罗娜在普莱姆的钱包中发现他以前用过的密码本,于是汇报了警察,普莱姆的“超级鼹鼠”生涯这才彻底大白于天下。

英国老城堡法庭随后对普莱姆进行了审判,法庭认为普莱姆的间谍罪“对英国和盟友的利益及国家安全带来了巨大的损害”。普莱姆由于间谍罪被英国老城堡法庭判处了35年监禁,而他的性袭击幼女罪又使他多增加了3年的刑期。不过2001年,普莱姆就获得了有条件释放,英国警方为了防止他受到义愤者的袭击,甚至还为他炮制了一个新的身份。

木子

是谁揭开“骗补门”? 英特种部队前军官!

英国媒体自月初接连曝光议员滥用公务补贴问题,引起公众愤慨,但泄密者身份一直未予公开。英军特种部队前军官约翰·威克22日晚首度开口,承认自己揭露“骗补门”事件并讲述背后原因。

威克接受独家专访,首次讲述自己揭露议员滥用公务补贴问题的动机。他说:我们都关注公务补贴问题以及他们如何管理补贴……我们社会现在进入这样一个阶段,即他们(议员)想了解有关我们的一切事情。我想,我们也有权知晓他们的事情。”

威克说,自己的举动符合公众利益,让整个公务补贴体制“腐败核心”曝光。他对此毫无后悔,希望以此改进议会。议会将会变得更好,社会也将变得

得更好。我们有时需要表明态度。公众已表态,这不错。”

英国《星期日邮报》23日报道,虽然威克自称出于对公众的责任感而曝光议员滥用纳税人钱财,但他本人仍拖欠数万英镑税款。与他共事者称他为债台高筑的“亡命徒”,负债总额超过700万英镑。

《星期日邮报》说,威克20世纪80年代退伍后,开始进入商界,他先前创办的16家公司均以倒闭收场。现年60岁的威克如今经营一家私人安全顾问公司。

鉴于威克眼下经济状况不妙,他可能急需一笔钱。一些媒体认为,威克通过出售“骗补门”事件相关信息获得10万英镑。媒体先前认为这一数额为35万英镑。 张旌 新华社

巴夺取塔利班指挥部 正继续展开激烈巷战

巴基斯坦安全部队23日夺取塔利班武装设在斯瓦特山区的一处重要指挥部,同时继续清剿附近重要城镇内的塔利班残余力量。总理优素福·拉扎·吉拉尼当天说,清剿行动现阶段集中在西北部斯瓦特山谷,短期内没有计划将军事行动扩展至邻近的南瓦济里斯坦地区。

指挥所设在斯瓦特山区中心地带的比奈巴贾亚拉特高地,海拔大约2300米,战略位置重要。塔利班多年来苦心经营这一要地。政府军自山下发动仰攻,花费整整14天才攻克这一指挥部,在制高点插上巴基斯坦国旗。

指挥所周边地下隧道纵横,挖掘有多处洞穴,内里通风、供电、通讯设施一应俱全。

巴基斯坦军方介绍,塔利班高层先前在指挥所向斯瓦特山区的下属武装发布指令,协调行动。坑道内安装有通风机,一些洞穴用作厨房和卧室,另外一些洞穴储存武器和给养。安全部队士兵发现一台用来挖掘洞穴的风钻,还有一台小型发电机。

一个记录本翻开着,上面写着“游击战基本原则”,注明日期为5月2日。记录本中部遭子弹击穿,留下一个弹洞。

巴基斯坦军方认为,来自巴基斯坦和阿富汗等国的塔利班指挥官汇集于此,接受培训,听取指令。与此同时,巴基斯坦安全部队继续在明戈拉等地展开清剿行动,与残余塔利班武装展开激烈巷战。

韩建军 新华社

南京宁益眼科中心 NYEC

地址:中山路358号鼓楼医院门诊五楼 就诊预约电话:025-83224736 83304616-50565

refine 瑞风 年度“最佳MPV”

瑞风一季度 获得中国MPV销售冠军

南京汇通瑞风、瑞鹰特许销售服务店 销售专线:025-57908898 地址:南京市大明路595号

江苏省苏物汽车贸易有限公司 销售热线:025-86980000 地址:玄武大道东杨坊130号

南京汇通“零距离体验”三部曲之三 今天不开轿车 惊喜体验“鹰”轿车

一家亲 JAC